

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 25 July, 2023 ■ আগরতলা ২৫ জুলাই ২০২৩ ইং ■ ৮ শ্রাবণ, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, মঙ্গলবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



মণিপুর ইস্যুতে প্রধানমন্ত্রীর বিবৃতির দাবীতে সোমবার সংসদ ভবনের বাইরে ধর্না প্রদর্শন করেন বিরোধী জোট 'ইন্ডিয়া' সমর্থকরা।

ত্রিপুরা প্রদেশ মহিলা কংগ্রেস সভানেত্রী সর্বাণী শ্রোষ চক্রবর্তী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। সর্বভারতীয় কংগ্রেস সভাপতি সম্মতিক্রমে প্রদেশ মহিলা কংগ্রেসের সভানেত্রী হলেন সর্বাণী শ্রোষ চক্রবর্তী। সোমবার অল ইন্ডিয়া কংগ্রেস কমিটির সাধারণ সম্পাদক কে সি বেনু গোপালের স্বাক্ষরিত বিবৃতিতে একথা জানানো হয়েছে।

রামনগরে তিনটি বাড়িতে হামলা দৃষ্টকারীদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। রাতের আঁধারে দৃষ্টকারীদের আক্রমণে ক্ষতিগ্রস্ত তিনটি বাড়ি। ভাঙ্গা হয় বাড়ির ঘরের দরজা নিয়ে যাওয়া হয় ১৫ থেকে ২০ হাজার টাকার কাঠ। ঘটনা আগরতলার রামনগর গাঙ্গাইল রোড এর নিবেদিতা ক্লাব সংলগ্ন এলাকায়। এই বিষয়ে রামনগর ফাঁড়িতে অভিযোগ করেন ৩৬ এর পাতায় দেখুন

মণিপুর ইস্যুতে প্রধানমন্ত্রীর বিবৃতির দাবীতে সংসদের বাইরে ধর্না দিল 'ইন্ডিয়া'

নয়াদিল্লি, ২৪ জুলাই (হিস.)। মণিপুর ইস্যুতে সংসদে আলোচনার জন্য প্রস্তত রয়েছে সরকার, ফের বললেন প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং। সোমবার লোকসভায় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং বলেন, 'সংসদে আলোচনার জন্য আমরা প্রস্তত'। কিন্তু, বিরোধীরা চাইছে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বিবৃতি। অধিবেশন শুরু হওয়ার প্রাক্কালে এদিন সকালে মণিপুর ইস্যুতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বিবৃতি চেয়ে সংসদ চত্বরে বিক্ষোভ প্রদর্শন করেন বিরোধী সাংসদরা। সংসদের উভয়কক্ষে মণিপুর ইস্যুতে বিবৃতি দিতে হবে প্রধানমন্ত্রী মোদীকে, এই দাবিতে বিক্ষোভ প্রদর্শন করেন বিরোধীরা। বিরোধীরা স্লোগান দিতে থাকেন, 'সংসদের উভয়কক্ষে প্রধানমন্ত্রীর বিবৃতি চাইছে ইন্ডিয়া' (বিরোধীদের জোটের নাম)।

কংগ্রেস সভাপতি ও রাজ্যসভার বিরোধী দলনেতা মল্লিকার্জুন খাড়াগে এদিন সংসদের বাইরে বলেন, 'আমরা আলোচনার জন্য প্রস্তত... ১৪০ কোটি জনগণের নেতা যদি সংসদের বাইরে বক্তব্য রাখতে পারেন, তাহলে তাঁর উচিত সংসদে যেখানে জনপ্রতিনিধিরা বসেন সেখানেও বক্তব্য রাখা।' অধিবেশন শুরু হওয়ার পর সংসদের অভ্যন্তরে একই দাবিতে স্লোগান দিতে থাকেন বিরোধী সাংসদরা। অধিবেশন চলাকালীন লোকসভায় এদিন 'ইন্ডিয়া ফর মণিপুর' এবং 'মণিপুরের বিষয়ে প্রধানমন্ত্রীর বিবৃতি চাইছে ইন্ডিয়া' স্লোগান দিতে থাকেন। তুমুল হইহুটগোলার কারণে দুপুর বারোটা পর্যন্ত লোকসভার অধিবেশন মূলতুবি করে দেওয়া হয়।

একইরকম অবস্থা থাকে রাজ্যসভাতেও। অধিবেশন শুরু হওয়ার পর, রাজ্যসভার চেয়ারম্যান জগদীপ ধনখড় যখন সাংসদের সন্মোদন করছিলেন, তখন বিরোধী সাংসদরা নিজেদের উদ্দেশ্য প্রকাশ করার জন্য আসন থেকে উঠে পড়ান, তখন চেয়ারম্যান বলেন, 'মিস্টার ডেরেক ও'ড্রয়েন, দয়া করে আসনে বসুন, আপনি আসনকে চ্যালেঞ্জ করছেন।' এরপরই দুপুর বারোটা পর্যন্ত মূলতুবি হয়ে যায় রাজ্যসভার অধিবেশন। মণিপুর নিয়ে আলোচনার জন্য সরকার প্রস্তত রয়েছে, সোমবার লোকসভায় জানানো কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। একইসঙ্গে বিরোধীদের কাছে তাঁর আহ্বান, বিরোধীদের কাছে অনুরোধ করছি, আলোচনা তো হতে দিন। যদিও, বিরোধীদের একটাই দাবি, মণিপুর ইস্যুতে লোকসভা ও রাজ্যসভায় বিবৃতি দিতে হবে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে। সোমবার লোকসভার অধিবেশন শুরু হওয়ার পর থেকে দফায় দফায় মূলতুবি হয়ে যায়। দুপুর পর্যন্ত চলতে থাকে স্লোগান, হইহুটগোলা। ৩৬ এর পাতায় দেখুন

রাজ্য ছাড়ার ফতোয়া নিরাপত্তার খোঁজে মিজোরাম ছেড়ে কাছাড়ে কাতারে কাতারে মেইতেইরা

শিলাচর, ২৪ জুলাই (হিস.)। প্রাক্তন জঙ্গিদের সংগঠন 'পিস অ্যাকর্ড এমএনএফ রিটার্নিস অ্যাসোসিয়েশন' (পিএমআরএ বা পামরা)-এর এক বিবৃতির জেরে কাতারে কাতারে মিজোরাম ছাড়ছেন মণিপুরি মেইতেইরা মিজোরামের গৃহ দফতরের নিরাপত্তাজনিত আশ্বাস এবং খোদ 'পামরা' সংগঠনের পক্ষ থেকে প্রদত্ত বিবৃতির স্পষ্টীকরণ দেওয়ার পরও চরম নিরাপত্তাহীনতায় ভুগে গতকাল রবিবার লেংপুই বিমানবন্দর থেকে এংগে পায়ে হেঁটে ৮২ জন মেইতেইরা সম্প্রদায়ের মানুষ সীমান্তবর্তী কাছাড় জেলায় এসে আশ্রয় নিয়েছেন। কাছাড়ের পুলিশ সুপার নোমাল মাহাতো জানিয়েছেন, ইতিমধ্যে জেলার লক্ষ্মীপুর থানা এলাকার বিলাকাদি সাউথ বরাক কমিউনিটি হল-এ আশ্রয় নিয়েছেন ছোটবড়-মহিলা সহ প্রায় ৭৯ জন মণিপুরি মেইতেইরা সম্প্রদায়ভুক্ত মানুষ। এর আগে শনিবার রাতে ১৯ জন এবং গতকাল আরও ৪১ জন এই কমিউনিটি হল-এ এসে আশ্রয় নিয়েছেন, জানান পুলিশ সুপার।

তিনি জানান, গতকাল রবিবার আরও ২২ জন এসেছেন মিজোরাম থেকে সড়ক পথে। পুলিশ সুপার মাহাতো আরও জানান, মিজোরামে কমপক্ষে তিন থেকে চার হাজার মেইতেইরা সম্প্রদায়ের মানুষ রয়েছে। আজ আরও আসার সম্ভাবনা রয়েছে বলে ধারণা করছেন পুলিশ সুপার। নোমাল মাহাতো বলেন, মিজোরামে মেইতেইরা সুরক্ষিত নন, তাই তাদের রাজ্য (মিজোরাম) ছাড়ার নির্দেশ দিয়েছিল 'পিস অ্যাকর্ড এমএনএফ রিটার্নিস অ্যাসোসিয়েশন' নামের এক প্রাক্তন জঙ্গি সংগঠন। ওই নির্দেশ সর্ববলিত বিবৃতি জারির পর ওই রাজ্যে বসবাসরত মেইতেইরা আতঙ্কিত মাহাতো জানান, গতকাল বিকাল পর্যন্ত মোট ৮২ জন মেইতেইরা লক্ষ্মীপুর সাউথ বরাক কমিউনিটি হল-এ এসে আশ্রয় নিয়েছেন। পুলিশ সুপার জানান, সদর অতিরিক্ত পুলিশ সুপারকে সঙ্গে নিয়ে গতকাল তিনি সাউথ বরাক কমিউনিটি হল-এ গিয়ে আশ্রিত মেইতেইদের থাকা-খাওয়া ইত্যাদি নানা বিষয়ে খোঁজখবর নিয়েছেন। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, মণিপুরে নগ্ন-ভিত্তিকাতার পর গত ২১ জুলাই নিরাপত্তার খাতারে মেইতেইদের মিজোরাম ছেড়ে চলে যেতে ফতোয়া জারি করেছিল 'পিস অ্যাকর্ড এমএনএফ রিটার্নিস অ্যাসোসিয়েশন'। ওই ফতোয়ার পরিপ্রেক্ষিতে ২২ জুলাই আইজলে বসবাসকারী মেইতেইদের এয়ারলিফ করে প্রতিবেশী অসমের কাছাড় জেলা এবং ইমফলে নিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছিল মণিপুর সরকার। এছাড়া ফতোয়াকে কেন্দ্র করে উভয় রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী যথাক্রমে বীরেন সিং এবং জোরামখাম্পার মধ্যে মিজোরামে বসবাসরত মেইতেইদের নিরাপত্তা সম্পর্কে বেশ কয়েকবার ফোনে বার্তালাপ হয়েছে। ইতিবসরে মিজোরামের গৃহ দফতরও রাজ্যের আইজল শহরে মেইতেইদের নিরাপত্তা নিশ্চিত করতে প্রয়োজনীয় কড়া ব্যবস্থা নিয়েছে। ইতিমধ্যে মিজোরামের গৃহবিভাগের সর্দে কয়েকবার বৈঠকে বসেন অল মিজোরাম মণিপুরি অ্যাসোসিয়েশনের প্রতিনিধিরা। সব বৈঠকেই মিজোরামে তাঁদের সম্পূর্ণ নিরাপত্তা প্রদানের আশ্বাস দিয়েছেন গৃহবিভাগের কমিশনার পু এইচ লালেকমাওয়া (আইএসএ)। সর্বশেষ বৈঠকে হোম কমিশনার অল মিজোরাম মণিপুরি অ্যাসোসিয়েশনের প্রতিনিধিদের নিরাপত্তার বিষয়ে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

সাধারণ সম্পাদক পদে অব্যাহতি চাইলেন বিধায়ক কিশোর বর্মণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। প্রদেশ বিজেপির সাধারণ সম্পাদকের দায়িত্ব থেকে অব্যাহতি চেয়েছেন বিধায়ক কিশোর বর্মণ। আজ তিনি এক চিঠিতে তদন্ত বিজেপি সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্যকে একথা জানান। তিনি চিঠিতে উল্লেখ করেন এক ব্যক্তি এক পদ ভারতীয় জনতা পার্টি আদর্শ এবং পরম্পরা অনুসারে দুই দায়িত্ব থাকা সমীচীন নয়। দলের একজন অনুগত সৈনিক হিসেবে রাজ্য বিজেপির সাধারণ সম্পাদকের দায়িত্ব থেকে অব্যাহতি চেয়েছেন তিনি। চিঠিতে তিনি এ উল্লেখ করেন ৮ জুলাই ২০২১ সালে বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি ৩৬ এর পাতায় দেখুন

সুস্থ দেহ গড়ার অন্যতম শর্ত হচ্ছে শরীরচর্চা : মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। শরীর সুস্থ থাকলে মনও সুস্থ থাকে। নিয়মিত শরীরচর্চাই যেমন উন্নতি হয় তেমনি মানসিকতারও বিকাশ ঘটে। হলে নিজেও সুস্থ রাখতে হবে। আজ আগরতলা পুর নিগমের ১৬ নং ওয়ার্ডের অন্তর্গত রামনগর এক নম্বর রাস্তায় ওপেন জিমেটর উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা একথা বলেন। তিনি বলেন, সুস্থ দেহ গড়ার অন্যতম শর্ত হচ্ছে শরীরচর্চা। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নির্দেশিত পথে কেন্দ্রীয় এবং রাজ্য সরকার একটি সুস্থ, স্বচ্ছ এবং

সুন্দর সমাজ গড়ে তোলার জন্য নিরন্তর কর্মসূচী চালিয়ে যাচ্ছে। তিনি আরও বলেন, খেলাধুলার মাধ্যমে শরীরের যখন উন্নতি হয় তখনই মানসিকতারও বিকাশ ঘটে। জীবনের লক্ষ্যে পৌঁছতে হলে শরীরচর্চা অত্যন্ত প্রয়োজনীয়। নিয়মিত শরীরচর্চার মাধ্যমে উন্নত মানের জন্ম নেয়। এই উদ্বোধনী চিন্তার মাধ্যমেই সমাজে প্রকৃত পরিবর্তন সম্ভব। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্য সরকার এবং আগরতলা পুর নিগম মানুষের মৌলিক চাহিদাগুলিকে সামনে রেখে কাজ করে চলছে। ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিশালগড় ইংলিশ মিডিয়াম স্কুলে মিড-ডে-মিলে দুর্নীতির অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। এবার মিড ডে মিলে খাবারের দুর্নীতির অভিযোগ উঠল বিশালগড় ইংলিশ মিডিয়াম এইচ এস স্কুলের বিরুদ্ধে সোমবার সকাল ১১ঃ৩০ মিনিটে। বিশালগড় ইংলিশ মিডিয়াম এইচএস স্কুলে ছাত্রছাত্রীদের যে মিড ডে মিলের চাল রান্না করা হয় তা গুণগতমান একবারে নিম্নমানের যা খাওয়ার পর বিভিন্ন ভাবে ছাত্রছাত্রীদের শরীর খারাপ হচ্ছে।

স্কুলের শিক্ষিকা জানিয়েছেন এই বিষয়ে আহিএস কে জানানো হয়েছে কিন্তু উনারা এই বিষয়ে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করেন না। জানিয়ে এক প্রকার তীর উত্তেজনা দেখা দেয় অভিভাবক ও শিক্ষক শিক্ষিকাদের মধ্যে। মিডে মিলে রান্না করা চালের গুণগতমান একেবারেই ভালো নয় বলে স্বীকার করে নেন স্কুলের শিক্ষিকা ইংলিশ মিডিয়াম স্কুলে বিভিন্ন সমস্যা নিয়ে

পরিদর্শনে আছেন মহকুমা শাসক বিনয় ভূষণ দাস, পৌর পরিষদের চেয়ারম্যান অঞ্জনপুর কান্ত সহ অন্যান্যরা, পরে স্কুলের শিক্ষক শিক্ষিকার সঙ্গে গুরুত্বপূর্ণ বৈঠকে মিলিত হন মহকুমা শাসক সহ অন্যান্যরা। সোমবার দুপুরে ইংলিশ মিডিয়াম স্কুলের ভিন্ন সমস্যা নিয়ে স্কুলের মূল ফটক খেঁড়াও করে রাখেন অভিভাবকরা, তাদের দাবি এই স্কুলের পরিষ্কারমো ঠিক

করতে হবে, পরে উচ্চপদস্থ আধিকারিকের দের আশ্বাসে খেঁড়াও মুক্ত করেন বিশালগড় ইংলিশ মিডিয়াম স্কুলে বিভিন্ন অভিযোগে প্রথমে উঠেছে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী দিকে এখন দেখার বিষয় খবর প্রকাশিত হবার পর রাজ্যের শিক্ষা দপ্তর কি পদক্ষেপ গ্রহণ করে সেই দিকে তাকিয়ে রয়েছে স্কুল পড়ুয়া ছাত্র ছাত্রীরা। প্রসঙ্গত, রাজ্যের আরও অনেক স্কুলে এই ধরনের ঘটনা ঘটেছে বলে অভিযোগ।

বাড়ছে গরম, ঘরে ঘরে সর্দি-জ্বর কাশি, ভীড় হাসপাতালগুলিতে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। প্রচণ্ড রোদ তার সঙ্গে ভ্যাপসা গরম। প্রচণ্ড অস্বস্তি মধ্যেই দিন শুরু হয়। এই পরিস্থিতিতে কিছুক্ষণ পরিস্রম করলেই শরীরের মধ্যে ক্লান্তি বোধ চলে আসে। এই পরিস্থিতিতে একে কিছুটা স্বস্তি পেতে মানুষ ঠান্ডা পানীয় দ্রব্য সামগ্রীর ব্যবহার বেশি করেন। অনেকেই আবার শরীরকে শীতল রাখতে ঠান্ডা ঘরে থাকার চেষ্টা করেন। তাতেই বিপত্তি। জ্বর সর্দি কাশি গলা ব্যথা। কান পাটলি ঘরে ঘরে এই উপসর্গের কথা শোনা যায়। চিকিৎসা বিজ্ঞানের ভাষায় ভাইরাল ফিভার। সপ্তাহটা দিন দিন বাড়ছে চিকিৎসকরা বলেন শুধু আবহাওয়ার সঙ্গে এই সকল শীতল দ্রব্যসামগ্রী ব্যবহার শরীরের তাপমাত্রার মধ্যে একটা অসামঞ্জস্যতা সৃষ্টি হচ্ছে।

তাতেই জ্বর সর্দি কাশি এই ধরনের ফিভার সবচেয়ে বেশি হয়। বিশেষ করে এই সময়। জ্বতে করোনার সম্ভাবনা ও থাকতে পারে। পরীক্ষা করলে হয়তো করোণা সংক্রমিত রোগী ধরা পড়বে। প্রতিদিনই সরকারি ব্লকটিনে এই ধরনের আক্রান্ত রোগী তথ্য দেওয়া হচ্ছে। তবে ভাইরাল ফিভারের সঙ্গে পেটের অসুখ নিয়েও বহু রোগী হাসপাতালে আসছেন চিকিৎসার জন্য। চিকিৎসকরা বলেন এই সময়ে

জ্বরের রোগী পেটের অসুখ এবং সাস্ট্রোটোকের রোগীর সংখ্যা বেশি হয়। তার জন্য সাবধানতাই সবচেয়ে জরুরী। অতিরিক্ত গরম থেকে শরীরে যে বাম হয় তাতে জলের পরিমাণ এবং লবণের পরিমাণ কমে যায়। চিকিৎসকরা বলেন ৩৬ এর পাতায় দেখুন



ডাক বিভাগের মাধ্যমে পাচারকালে এমবিবি বিমানবন্দরে উদ্ধার গাঁজা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। পোস্ট অফিসের মাধ্যমে গাঁজা পাচারের সময় এমবিবি বিমানবন্দরের কার্গো কর্মীদের বিমানবন্দরের কার্গো কর্মীদের হাতে উদ্ধার ৪১ কেজি শুকনো গাঁজা। সাথে সাথে কার্গো কর্মীরা এয়ারপোর্ট থানায় খবর পাঠিয়েছে। পুলিশ ওই ঘটনায় তদন্ত শুরু করেছে।

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। বোলেরো গাড়ির ধাক্কায় গুরুতর আহত হয়েছেন দুই বাইক আরোহী। বিশালগড় জঙ্গালিয়া সংলগ্ন এলাকার স্থানীয় মানুষ ঘটনাটি দেখতে পেয়ে দমকল বাহিনীকে খবর দেন। দমকল কর্মীরা আহত দুই বাইক আরোহীকে উদ্ধার করে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছেন। হাসপাতালে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে

৪১ কেজি শুকনো গাঁজা উদ্ধার করেছেন। তিনি আরও জানিয়েছেন, এমবিবি পোস্ট অফিসের খবর পাঠানো হলেও কেউ এসে যোগাযোগ করেনি। এখনো পর্যন্ত জানা যায়নি ওই গাঁজা কোথা থেকে বিমানবন্দরে এসেছে এবং কোথায় পাচার করা হবে। পুলিশ সুনির্দিষ্ট মামলা নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে।

বিশালগড়ে বোলেরো গাড়ির ধাক্কায় গুরুতর আহত দুই যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। বোলেরো গাড়ির ধাক্কায় গুরুতর আহত হয়েছেন দুই বাইক আরোহী। বিশালগড় জঙ্গালিয়া সংলগ্ন এলাকার স্থানীয় মানুষ ঘটনাটি দেখতে পেয়ে দমকল বাহিনীকে খবর দেন। দমকল কর্মীরা আহত দুই বাইক আরোহীকে উদ্ধার করে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছেন। হাসপাতালে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে

কলেজ হাসপাতালে স্থানান্তর করেছেন। জটিল দমকল কর্মী জানিয়েছেন, আজ সকালে বিশালগড় জঙ্গালিয়া এলাকায় বোলেরো গাড়ি একটি বাইকে সজোর ধাক্কা দিয়েছে তাতে বাইকের চালক ও আরোহী দুই যুবক রাস্তায় ছিটকে পড়েন। ফলে তাঁরা গুরুতর আহত হয়েছেন। স্থানীয় মানুষ বিকট শব্দ শুনে পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসেন। সঙ্গে সঙ্গে তাঁরাই বিশালগড় দমকল বাহিনীকে খবর দেন।

দমকল কর্মীরা আহতদের উদ্ধার করে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছেন। হাসপাতালের কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে কত'বারত চিকিৎসক আহত একজনকে



মহিলা ফুটবলে দিপালী, সুপ্রিয়ার ডজন গোল : ইকফাইকে হারিয়ে ফুলো-বানু জয়ী

ফুলো বানু-১৭ ইকফাই-০
(দিপালী ৭, সুপ্রিয়া ৫ জিমি-২, মৌসুমী, বুমা, তানিয়া)

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। গোলের বণ্য। উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে। সকালে প্রখর রৌদ্রের মধ্যেই বইলো বণ্য। আর ওই বণ্যায় কার্যত ভেসে গেলো নবাগত ইকফাই দল। ম্যাচে হ্যাটট্রিক সহ ৭ গোল করে দিপালী হালাম বুঝিয়ে দিলেন সে এখনও ফুরিয়ে যায়নি। এছাড়া হ্যাটট্রিক সহ ৫ গোল করেন সুপ্রিয়া কিসপটিন। রাজা ফুটবল সংস্থা আয়োজিত মহিলা লিগ ফুটবলে। উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত ম্যাচে ফুলো বানু দল ১৭-০ গোলে বিধ্বস্ত করে ইকফাইকে। আসরে ৫ ম্যাচ খেলে ১০ পয়েন্ট নিয়ে

| *মহিলা লিগ ফুটবল টুর্নামেন্ট* | |
|-------------------------------|-------------------------|
| দল | ম্যা: জ: ড্র: প: গোল প: |
| স্পোর্টস স্কুল | ৫ ৫ ০ ০ ২৭-২ ১৫ |
| জম্মুইজলা | ৫ ৪ ০ ১ ২৭-৪ ১২ |
| ফুলো বানু | ৬ ৩ ১ ২ ২৭-৬ ১০ |
| কিনলা মনিং | ৫ ৩ ১ ১ ১৯-৮ ১০ |
| চলমান | ৫ ২ ০ ৩ ৬-১৭ ৬ |
| ইকফাই | ৬ ১ ০ ৫ ৩-৬০ ৩ |
| পুলিশ | ৬ ০ ০ ৬ ০-১২ ০ |

চিড ধরে। তবে প্রথম গোল পেতে দলকে অপেক্ষা করতে হয় ১২ মিনিট। মৌসুমী ওরাং দলের পক্ষে প্রথম গোলটি করেন। এরপর আর পেছনে ফিরে তাকাতে হয়নি দলকে। ১৫.৪৮.৫৩, ৫৭, ৬০ মিনিটে সুপ্রিয়া কিসপটিন, ১৭ মিনিটে বুমা ওরাং, ১৮.৪০.৪২, ৪৪.৬৬.৭০.৮৬ মিনিটে দিপালী হালাম, ৩৫ মিনিটে তানিয়া মজুমদার, ৫৪.৫৯ মিনিটে জিমি মলশুম এবং ১৭ মিনিটে বুমা ওরাং গোল করেন। প্রথমার্ধে বিজয়ী দল ৮-০ গোলে এগিয়ে ছিলো। ম্যাচটি পরিচালনা করেন লিটন সাহা।

পোস্টারিং, পাল্টা প্রতিবাদে টিসিএ কলুষিত আইনি লড়াই শুরু পথে, ক্ষতি ক্রিকেটের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। এখন শুরু হতে যাচ্ছে আইনি লড়াই। কোথায় ব্যাটে বলে দুর্দান্ত খেলা দেখার জন্য ক্রিকেটপ্রেমীরা উন্মুখ হয়ে এগিয়ে রয়েছে, পক্ষান্তরে পুরো ক্রিকেট এসোসিয়েশনটাই যেন এখন কাঠগড়ায় দাঁড়িয়ে। জুড়ি জুড়ি অভিব্যক্তি, পোস্টারিং, পাল্টা অভিব্যক্তি, নিন্দায় একাধিক মামলা দায়ের হচ্ছে আদালতে। কে ভুল, কে সঠিক তা নিরূপণের দায়িত্ব গড়াচ্ছে বিচারকের হাতে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন বিচারার্থীরা আওতা। স্বাভাবিক কারণে মুখ খুঁড়ে পড়ার আশঙ্কায় সামগ্রিক ক্রিকেট পরিকাঠামো। প্রচলিত সন্থাধীন শত শত ক্রিকেটাররা। স্বাভাবিক নিয়মে ভারতীয় ক্রিকেট কন্সট্রল বোর্ড বিষয়টিতে হস্তক্ষেপ করবে, তবে আখেরে কালিমালিপ্ত হয়েছে পুরো ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন। লেহ ও শরীর গঠনে খেলাধুলার মতো পবিত্র আয়োজনে শেষ পর্যন্ত পোস্টারিং-এর মতো নোংরা বিষয়ের আবির্ভাব পুরো ক্রিকেট সমাজেই কালিমালিপ্ত করে ছেড়েছে। এদিকে লাইফ মেম্বারস ডায়াল' থেকে বিবৃতি দেওয়া হয়েছে: যারা রাজ্য ক্রিকেটের অভিভাবক সংস্থার আপনজন, ক্রিকেটের পথপ্রদর্শক, ক্রিকেটের অগ্রগতি নিয়ে স্বপ্ন দেখেন

এবং স্বপ্ন দেখাবেন, তাদের কারোর ভুলের জন্য টিসিএ-তে একের পর এক ঘটে চলা অনভিপ্রেত ঘটনা টিকেট পরিমণ্ডলকে কলুষিত করে তুলেছে। যা লজ্জার ও দুর্ভাগ্যের মনে করছে টিসিএ-র আজীবন সদস্যদের সংগঠন 'ডায়াল'। অসহিষ্ণুতা, ঠিক-ভুলের দ্বন্দ্ব, প্রশাসনিক অস্থিরতা কিংবা সংবিধানকে অবজ্ঞা ইত্যাদি ক্রিকেটের গতিককে স্তম্ভ করে। পরিকাঠামোর শীর্ষস্থানে অন্তরায় হয় কিংবা ক্রিকেটপ্রেমী পদব্যাচকে কলুষিত করে। যা ডায়াল এবং রাজ্যের ক্রিকেট অনুরাগীরা মন থেকে চায়না। ক্ষমতার লড়াই নয়, ক্রিকেটের উন্নয়ন, খেলোয়াড়দের গুণগত মান বৃদ্ধি ও মনোবল অটুট রাখা এবং জাতীয় স্তরে অংশগ্রহণের পথ আলোকিত করা একমাত্র লক্ষ্য হোক সবার। অনভিবিলম্বে টিসিএ নিজেকে দুর্নীতিমুক্ত, সংবিধান অনুগত এবং প্রশান্তিহীন উর্ধ্বোচ্চ রাখার সংকল্প নিয়ে সমন্বিত যোগ্য পদক্ষেপ গ্রহণ করবেন। প্রয়োজনে রাজ্য সরকার এবং বিসিসিআই এর সুপারিশ প্রার্থনা করে উভয় পরিষিতির সার্বিক সমাধানে একাত্ম হবেন 'ডায়াল' প্রত্যাশা করে। লাইফ মেম্বারস ডায়াল সেক্রেটারি মানিক দত্ত এক বিবৃতিতে বিস্তারিত জানিয়েছেন।

ভারতরত্ন-স্পোর্টস স্কুলের নিষ্ফলা ম্যাচ ব্লাডমাউথ-মৌচাক মুখোমুখি আজ

ভারতরত্ন: ০ স্পোর্টস স্কুল: ০

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। প্রীতি ম্যাচে জয় পেলে প্রগতি প্লে সেন্টার। পরাজিত করলে উদয়পুরের কে বি আই কোচিং সেন্টারকে। প্রগতি বিদ্যাভবন মাঠে হয় ম্যাচটি। অনূর্ধ্ব-১৩ ক্রিকেটারদের প্রস্তুতি খতিয়ে দেখতেই ওই প্রীতি ম্যাচের আয়োজন। তাতে প্রগতির হয় নজর কাড়ে অনেকে বিশ্বাস এবং রাখল খান। ম্যাচে প্রগতি

| *বি-ডিভিশন লিগ ফুটবল টুর্নামেন্ট* | |
|-----------------------------------|-------------------------|
| দল | ম্যা: জ: ড্র: প: গোল প: |
| নাইন বুলেটস | ৫ ৪ ১ ০ ১৬-৩ ১৩ |
| কল্যাণ সমিতি | ৫ ৪ ০ ১ ১০-৮ ১২ |
| ব্লাডমাউথ | ৪ ৩ ১ ০ ১০-২ ১০ |
| মৌচাক | ৫ ২ ০ ৩ ১০-৭ ৬ |
| ভারতরত্ন | ৫ ১ ২ ২ ৩-৬ ৫ |
| স্পোর্টস স্কুল | ৫ ১ ১ ৩ ৭-১১ ৪ |
| পুলিশ | ৫ ১ ১ ৩ ৩-৯ ৪ |
| নবাবদয় | ৪ ০ ০ ৪ ৪-১৭ ০ |

ড্র-তে শেষ হলো খেলা। ভারতরত্ন সংঘ বনাম ত্রিপুরা স্পোর্টস স্কুলের মধ্যে ছিল ম্যাচ। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত বি-ডিভিশন লিগ ফুটবল টুর্নামেন্টের ১৯তম ম্যাচ। এ নিয়ে তৃতীয় ম্যাচ ড্র-তে নিষ্পত্তি হয়েছে। আখেরে নিজেদের পঞ্চম ম্যাচে ড্র করা মানেই, এবারের মতো চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স খেতাব নিশ্চিত অথবা ভারতরত্ন সংঘ ও ত্রিপুরা স্পোর্টস স্কুলের জন্য। শিরোপার লক্ষ্যে যদিও নাইন বুলেটস এবং কল্যাণ সমিতি অনেকটা এগিয়ে। ব্লাড মাউথ ক্লাবও নিজেদের সাফল্যের লক্ষ্যে দাবিদার করে তুলছে। স্থানীয় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে আজ সোমবার বিকেলে ভারতরত্ন সংঘ বনাম ত্রিপুরা স্পোর্টস স্কুলের গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচটি গোলশূন্য অবস্থায়

প্রস্তুতি ম্যাচে কেবিআই-কে হারিয়ে জয়ী প্রগতি পি.সি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। প্রীতি ম্যাচে জয় পেলে প্রগতি প্লে সেন্টার। পরাজিত করলে উদয়পুরের কে বি আই কোচিং সেন্টারকে। প্রগতি বিদ্যাভবন মাঠে হয় ম্যাচটি। অনূর্ধ্ব-১৩ ক্রিকেটারদের প্রস্তুতি খতিয়ে দেখতেই ওই প্রীতি ম্যাচের আয়োজন। তাতে প্রগতির হয় নজর কাড়ে অনেকে বিশ্বাস এবং রাখল খান। ম্যাচে প্রগতি

| *বি-ডিভিশন লিগ ফুটবল টুর্নামেন্ট* | |
|-----------------------------------|-------------------------|
| দল | ম্যা: জ: ড্র: প: গোল প: |
| নাইন বুলেটস | ৫ ৪ ১ ০ ১৬-৩ ১৩ |
| কল্যাণ সমিতি | ৫ ৪ ০ ১ ১০-৮ ১২ |
| ব্লাডমাউথ | ৪ ৩ ১ ০ ১০-২ ১০ |
| মৌচাক | ৫ ২ ০ ৩ ১০-৭ ৬ |
| ভারতরত্ন | ৫ ১ ২ ২ ৩-৬ ৫ |
| স্পোর্টস স্কুল | ৫ ১ ১ ৩ ৭-১১ ৪ |
| পুলিশ | ৫ ১ ১ ৩ ৩-৯ ৪ |
| নবাবদয় | ৪ ০ ০ ৪ ৪-১৭ ০ |

প্লে সেন্টার ৮ রানে জয় পায়। সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট নিয়ে প্রগতি ১১৫ রান করে। দলের পক্ষে অনির্দেশ্য বিশ্বাস ২৯, শ্রেষ্ঠাংক দেবে ২২, রাখল খান ১৩ এবং ইয়াশ দেববর্মা ১১ রান করে। জবাবে খেলতে নেমে কে বি আই কোচিং সেন্টার ১০৭ রান করতে সক্ষম হয়। প্রগতির রাখল খান ৪ উইকেট এবং ঋদ্ধিবান কর ২ উইকেট দখল করে।

Tripura Institute of Technology (TIT) Narsingarh, Agartala
NOTICE Dated:- 24-07-2023

All concerned students those who failed to clear the last B.Tech, Engg. 1st, 3rd & 7th Semester and Diploma Engg. 1st, st Semester Examination in the Academic Session-necessary documents to the Examination Session of TIT. On selection as per the eli; 'must get themselves admitted on or before 25" August, 2023,

ICA/D-645/23 Principal, TIT

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER (PNIT)
On behalf of the Governor of Tripura, e-tender in Two Bid System is hereby invited from Manufacturers / Authorized Suppliers and Distributors for supply of Fishery Inputs —Fish Feed Floating Pellet to the Supdt. of Fisheries, Jirania Sub-Division of the State of Tripura for implementation of different Pisciculture Schemes during the F.Y 2023-24, meeting the pre-qualifying criteria for the supply of below mentioned item through online bidding on the website <https://tripuratenders.gov.in> having Digital Signature Certificate (DSC) issued from any authorized by the Controller of Certifying Authority (CCA), Govt. of India and which can be traced up to the chain of trust to the Root Certificate of CCA.

| DNIT No. | Item for which e-tender is invited | Estimated quantity | Estimated value tender (Rs. in lakh) | Necessary date & Time |
|---|------------------------------------|--------------------|--------------------------------------|--|
| No.F.3(63)-SF(JRN)/e-TENDER/2023-24/948 | Fish Feed Floating Pellet | 20.38 MT | 6.76 lakh | Bidding Document can be downloaded from 24/07/2023 at 16 hours. Last date of online submission of e-tender upto : 11.08.2023 at 17.00 Hours (Time as per clock time of e-procurement website https://tripuratenders.gov.in) |

The detailed press notice & bid documents for the above can be seen on website <https://tripuratenders.gov.in>
All the future modifications /corrigendum (if any) shall be made available in the e-procurement portal. So, bidders are requested to get the update themselves from the e-procurement web portal only.

(Dr. Samir Malla, THFS Gr-IV)
Superintendent of Fisheries

ICA/C-1556/23

NOTICE INVITING TENDER (NIT)
PNIT-e NO- 33 /EE/PNIT-MECH.DIVN/AGT/2023-24 Dated : 17/07/2023

The Executive Engineer, Mechanical Division, Agartala on behalf of the 'Governor of Tripura'invites online item rate e-tender in single bid system from an authorized service provider or any reputed firm having experience in maintenance of similar AC works in Government/ Government Undertaking Organizations and Service Centre in Agartala for the following work:
Name of work: Annual Maintenance of Non-VRF AC system of New Secretariat Building, Tripura Legislative Assembly Building, High Court of Tripura Building, Raj Bhavan and Chief Justice Bungalow Agartala, Tripura for Ol(One) year

- Estimated Cost: Rs 9,32,910.00
- Earnest Money: Rs 18,658.00
- Bid Fee: Rs 1,000.00
- Last date & time for online Bidding: 05/08/2023 upto 3:00 PM

Note: The bid forms and other details including online activities should be done in the e-procurement portal <https://tripuratenders.gov.in>

ICA/C-1552/23 Executive Engineer Mechanical Division, Agartala

PNIT NO.- No.F(6)/H&S/TM/16-17/2019-20/2020-21 Dated:14 /9 /7/2023

The Department of Agriculture invites an e-Tender in Single Stage (Technical & Financial) through website <http://tripuratenders.gov.in> from well-established and experienced Firm / Registered agency / Company or any Agency competent in the line who have adequate experience, expertise in establishing 'Floriculture unit with poly house and Hi-tech flower structure and having average min annual turnover of Rs 2.00 crores during last three financial year(2020-21 to 2022-23).Total Tender value is Rs. Rs.7259450/- (Rupees seventy two lakhs fifty nine thousand four hundred fifty) only. Bid starting and end date is 20/07/2023 and11/08/2023 respectively.

(Dr. P.B.Jamatia)
Director Horticulture & Soil Conservation Tripura, Agartala

ICA/C-1548/23

২৯ জুলাই থেকে রাজ্য জুনিয়র দাবা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ জুলাই। দু-দিনব্যাপী রাজ্য জুনিয়র (অনূর্ধ্ব-১৯) দাবা প্রতিযোগিতা শুরু ২৯ জুলাই। বালক এবং বালিকা উভয় বিভাগে হবে আসর। এন এস আর সি সি-র দাবা হলঘরে হবে প্রতিযোগিতা। রাজ্য দাবা সংস্থার উদ্যোগে। ৬ রাউন্ডের হবে আসর। এদিকে গুজরাটে ২০-২৮ সেপ্টেম্বর হবে জাতীয় অনূর্ধ্ব-১৯ দাবা প্রতিযোগিতা।

ওই প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণের জন্য ত্রিপুরা দল বাছাই হবে রাজ্য আসর থেকে। আসরে অংশ নিতে ইচ্ছুক দাবাড়ুদের ২৮ জুলাই এর মধ্যে ৫০০ টাকা এন্ট্রি ফি সহ নাম জমা দিতে উদ্যোগী কমিটির সচিব অভিজিৎ ঘোষ বলেছেন।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন

নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

১৩ আগস্ট : বীরেন্দ্র ক্লাব-জুয়েলস অ্যাসোসিয়েশন
১৪ আগস্ট: রামকৃষ্ণ ক্লাব-ত্রিপুরা পুলিশ
১৬ আগস্ট: লালবাহাদুর - ফরোয়ার্ড
১৭ আগস্ট: এগিয়ে চলো সঙ্ঘ-বিজয়ী ১
১৮ আগস্ট: বিজয়ী ২ - বিজয়ী ৩
২০ আগস্ট: ফাইনাল

